X. Vélyi Gyula Emlékverseny
2003 november 29

V osztaly

L.
a) Igazoljuk, hogy az a=2003+2x(1+2+3+...+2002)

négyzetszam.

b) Mutassuk ki, hogy b=1x2x3x...x2003+7°°"> nem lehet
négyzetszam.

2. Pisti egy konyv vasaron 7 azonos értékll kdnyvet szeretett volna
vasarolni, de csak 2 konyvre valé pénze volt. Hany féleképpen
valaszthatta ki a 7 konyvbol a 2-6t?

3. Szamitsatok ki azon kétjegyli szamok Osszegét, amelyeknek 13-mal
val6 osztasi maradéka 11.

4. Pista 3 kg szilvat és 4 kg kortét 100000 lejért vasarolt. Ugyanakkor

Imre 7 kg szilvaért és 6 kg kortéért 180000 lejt fizetett. Mennyit fizetett
Klari, ha 6 2 kg szilvat és 3 kg kortét vasarolt?
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VI osztaly

1. irjatok novekvo sorrendbe a kovetkez6 szamokat:
a :82 +443 —5)(285
b=(3"x20%:(3"x2*x5")
c={5+5x[2" :(27) +1¥ 1-23*
2.

a) Hatarozzatok meg az a, b, ¢ szamjegyeket ha n = abcabc szamnak

a lehetd legkevesebb osztoja van és abcabc a lehetd legkisebb ilyen
szam.
b) Mennyi ebben az esetben az n szam osztéink szama?

3. Adott egy 19°-0s szog. Csak korzd és beosztas nélkiili vonalzoval
hogyan szerkeszthetiink e sz6g segitségével 2°-os szoget?

4. Vegyiik fel a d egyenesen az A, A,, 4,, A5, ..., A, pontokat (ebben a
sorrendben) ugy, hogy A A4, =1lcm, A A, =2cm...A, A, =ncm
a. Hatarozzuk meg az A,;A4y,szakasz hosszat.

b. Ha 4,4, =861 hatarozzuk meg az n értékét.
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VII osztaly

1. Tom és Jerry kaszindba mentek. Tom elvesztette pénzének p%-at, Jerry
viszont pénzdsszegének p%-al novelte.

Igy az 6sszes pénziik § %-al novekedett. Mennyi volt eredetileg a Tom

és Jerrry pénzének ardnya?

2. Jancsi és Pisti a kdvetkezo jatékot jatszottak: vettek egy-egy téglalap
alaku fiizetlapot és mindketten 12-12 részre vagtak. A kapott részek koziil
néhdnyat ismét 12-12 részre vagtak és igy tovabb. Végiil megszamlaltak
a papirdarabokat. Jancsi 2003, Pisti 2002 papirdarabot szamolt. Ezen
elcsodalkoztak, hiszen mindketten minden papirdarabot csak 12 részre
osztottak.

a. Ki hibazott a papirdarabok dsszeszamolasanal?

b. Hany darab papirdarabot vagtak 12 részre?

3. Az ABC Aaltalanos haromszogben legyen D e ACés E € AB gy,

hogy AB =BDés AC = CE . Az ABD és ACE szogek szogfelezbi az [
pontban metszik egymast. Jeloljiik AM-el az ABC haromszdg A-bol

huzott magassagvonalat (M € BC)). Bizonyitsuk be, hogy az 4, I és M
pontok egy egyenesen vannak.

4. Az ABCD konvex négyszogben m(A) =90°, BC=2AB és BD atlo
az ABC sz0g szogfelezoje.
a). Igazoljuk, hogy K. =2(K 5 —AD)

b). Ha ADBés ABD egyenesen aranyosak az 5 ¢és 7
szamokkal, szamitsuk ki a négyszog szogeinek mértékeit.
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VIII. osztaly

1. Adottak az
2 4004 L
—+..+— racionalis
3 4005
szdmok.

a. Mutassuk ki, hogy a <b.

b. Szamitsuk ki az (a,b) intervallum k6zéps6 tagjat

Mutassuk ki, hogy ab<2003°.

e

2.
a) Igazoljuk,hogy

X'+ —2x-2y+2>0, Vx,yeR
b) Keressiik meg azokat az x, y valos értékeket amelyekre
2 2
x“+y"=x—y+1<0.

¢) Hatarozzuk meg azokat az x és y valds szamokat, amelyekre a

VX2 +6x+13 + \/yz —8y +17 szam értéke minimalis, és szamitsuk
ki ezt az értéket.

3. Egy egységnyi oldalu szabalyos haromszogbe hét pontot helyeziink el
ugy, hogy koziiliik barmely harom ne legyen egy egyenesen. Bizonyitsuk
be, hogy 1étezik harom pont a hét koziil, tgy, hogy az altaluk alkotott

. . 3
haromszdog teriilete kisebb, mint — .

4. Az A,B,C D négy nem egy sikban levé pont. Legyen G az ABC

. 3DP+2P4 7
haromszdg sulypontja és Pe AD, tgy hogy ——m—=—

5DP—-PA 3
a) Igazoljuk, hogy PG parhuzamos a (DBC) sikkal.
b) Ha G' és G" az ACD és BCD haromszogek sulypontjai,

igazoljuk, hogy (GG'G”) | (ABC)
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